 (
quindi
) (
Homo sapiens 
sapiens
 non era più costretto a spostarsi per 
…………………
...
………………………
..
………………………
.
) (
Abbondanza di er
ba permise agli animali di crescere  e 
 di 
riprodursi  sempre negli stessi luoghi
)ALLEVAMENTO







Sul pianeta di erano  diffusi animali meno selvatici, perciò l’uomo poteva avvicinarsi a loro e osservarli meglio. Capì così che invece di cacciare gli animali poteva prima addomesticarli e poi allevarli. 
 (
Addomesticare =
Rendere 
ubbidiente, 
un animale selvatico non aggressivo; abituare l’animale alla presenza dell’uomo.  
)Il cane fu il primo animale ad essere addomesticato. L’uomo lo utilizzava per la caccia, per la guardia al bestiame e per compagnia. 
Poi l’uomo iniziò ad addomesticare ed allevare: 
mucche ______________________________
capre  _____________________________
pecore ______________________________
asini _______________________________
buoi  ________________________________

Vantaggio portati dall’allevamento
1. L’uomo aveva a disposizione più cibo e poteva ottenerlo ____________   andare a _________________________________
2. L’uomo iniziò a nutrirsi meglio e quindi a vivere più a lungo. Gli uomini sulla Terra diventarono più numerosi.
3. Gli animali aiutavano l’uomo anche nei lavori _____________________ più faticosi. 
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